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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την κατάσταση στο Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ) 
Ρεθύμνου Κρήτης.  

 

Τραγική είναι η υποστελέχωση στο Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης 
(ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ) Ρεθύμνου, τη μοναδική δημόσια δομή σε όλη την Κρήτη. 

Συγκεκριμένα, το  ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ διαθέτει μόνο έναν (1) γιατρό. Δώδεκα (12) κλίνες 
νοσηλείας είναι ανενεργές, λόγω υποστελέχωσης και λόγω παραχώρησης των χώρων του 
κτιρίου του ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ σε άλλες δομές (το ΚΨΥ και το Κοι.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε.  Ρεθύμνου)  που δεν 
έχουν δικό τους χώρο στέγασης.  Διαθέτει μόνο μία (1) νοσηλεύτρια,  η οποία ταυτόχρονα 
εκτελεί και χρέη γραμματείας! Δεν διαθέτει λογοθεραπευτή και κοινωνικό λειτουργό, ενώ 
σοβαρές είναι οι ελλείψεις και σε φυσιοθεραπευτές και τραυματιοφορείς.  Ενδεικτικό της 
κατάστασης είναι ότι η λίστα αναμονής αγγίζει τα 100 άτομα.  

Τονίζουμε ότι συνολικά τα πράγματα στις υπηρεσίες αποκατάστασης για τα παιδιά και 
τους ενήλικες στην Κρήτη είναι πέρα για πέρα εγκληματικά, αφού (εκτός από το ΚΕΦΙΑΠ 
Ρεθύμνου) η δημόσια δωρεάν αποκατάσταση είναι ανύπαρκτη.  Είναι πρόκληση να ανοίγει 
ιδιωτικό κέντρο αποκατάστασης στην πόρτα του μεγαλύτερου Νοσοκομείου του νησιού, 
στο Πανεπιστημιακό Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) και από την άλλη το ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ Ρεθύμνου να 
υπολειτουργεί λόγω των χρόνιων ελλείψεων σε αναγκαίο ιατρικό, παραϊατρικό, 
νοσηλευτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό, ενώ το σχεδιαζόμενο κέντρο 
αποκατάστασης στο «Διαλυνάκειο» Νοσοκομείο Λασιθίου να παραμένει σε «τροχιά 
υλοποίησης» εδώ και τουλάχιστον μία δεκαετία.  

Και γίνεται πιο σαφές πόσο τραγική είναι αυτή η κατάσταση, εάν ληφθεί υπόψη το 
δεδομένο ότι η Κρήτη έχει θλιβερή «πρωτιά» στα τροχαία ατυχήματα,  ενώ η τοπική 
οικονομία αποτελείται από κλάδους με πολλά εργατικά ατυχήματα και επαγγελματικές 
ασθένειες, όπως π.χ. οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα ξενοδοχεία, ναυτεργάτες, αγρότες.  

Το αποτέλεσμα είναι ότι ένα μεγάλο ποσοστό των ανθρώπων που χρήζουν 
αποκατάστασης να μην κάνουν ή να την κάνουν καθυστερημένα και ελλειμματικά, με 
τραγικές επιπτώσεις στην ίδια τους τη ζωή.  Πολλοί από αυτούς μένουν για πάντα βαριά 
ανάπηροι, εξαρτημένοι από την οικογένειά τους, κατάσταση που θα μπορούσε να είχε 
αποφευχθεί αν έκαναν έγκαιρα την αποκατάστασή τους. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που 
οι οικογένειες εξαναγκάζονται να πουλήσουν ό,τι έχουν και δεν έχουν για να έχει ο 
άνθρωπός τους αποκατάσταση σε ένα ιδιωτικό κέντρο ακόμα και του εξωτερικού.  

Τα προβλήματα και οι ελλείψεις που διαχρονικά αντιμετωπίζει ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ. Ρεθύμνου 
αποδείχνουν την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ,  όπως και των προκατόχων 
της,  στον τομέα της φυσιατρικής και αποκατάστασης. Η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και οι 
προηγούμενες κυβερνήσεις, με συνέπεια αλλά και σχέδιο,  συρρίκνωσαν τον δημόσιο 
τομέα της αποκατάστασης, π.χ. οι δημόσιες δομές αποκατάστασης όπως τα ΚΕΦΙΑΠ που 
φτιάχτηκαν με λεφτά του λαού και  είτε δεν λειτούργησαν ποτέ είτε και τα ελάχιστα που 
λειτούργησαν απαξιώθηκαν για να τα κλείσουν, με απώτερο στόχο να μπορέσει να 
επενδύσει και να θησαυρίσει ο ιδιωτικός-επιχειρηματικός τομέας στον πόνο και την αγωνία 
των ανθρώπων και των οικογενειών τους. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να εξασφαλίσει για το Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ) 
Ρεθύμνου Κρήτης την άμεση πρόσληψη του μόνιμου ιατρικού, παραϊατρικού, 
νοσηλευτικού, διοικητικού, και λοιπού προσωπικού, πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης, καλύπτοντας τις πραγματικές δυνατότητες του ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ,  με βάση τις 
σύγχρονες επιτακτικές και συνεχώς εξελισσόμενες λαϊκές ανάγκες. 

- Να προχωρήσει άμεσα η κυβέρνηση στην ίδρυση και στελέχωση με μόνιμο προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων σύγχρονων, δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης σε όλους τους 
νομούς, με δωρεάν και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες για τις ανάγκες του λαού της Κρήτης. 
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